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Vragen van het lid Wolbert (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht «Amsterdamse ziekenhuizen moeten 
zwangeren weigeren» (ingezonden 27 januari 2017). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het feit dat Amsterdamse ziekenhuizen maandelijks 
honderden keren «nee» moeten verkopen aan zwangeren die op het punt 
staan te bevallen, omdat er geen plek meer voor hen is op de afdeling 
verloskunde?1 

Vraag 2
Wat vindt u van het feit dat alleen al het Onze Lieve Vrouw Gasthuis (OLVG), 
met locaties Oost en West, in 2016 maar liefst 1262 zwangeren moest 
weigeren? Bestaan er voor ziekenhuizen met een beddentekort op de afdeling 
verloskunde bepaalde regels, omtrent het mogen weigeren van bevallende 
vrouwen? Zo ja, hoe luiden deze regels? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het een erg zorgelijke situatie is dat verloskundigen 
vaak wel drie tot vier ziekenhuizen moeten bellen voordat ze een ziekenhuis 
hebben gevonden die nog een plek beschikbaar heeft, en dat bij het 
Academisch medisch centrum (AMC) en het VU medisch centrum (mc) het 
aantal weigeringen steeg van circa 7 procent in 2015 naar 20 procent eind 
2016? 

Vraag 4
Zijn er bij u incidenten bekend, of gevallen waarbij er bijna sprake is geweest 
van een incident, als gevolg van het tekort aan bedden op de Amsterdamse 
afdelingen verloskunde? 

Vraag 5
Wat zijn volgens u de oorzaken van deze ondercapaciteit van verloskunde 
afdelingen voor het aantal bevallende vrouwen in deze regio? 

1 Het Parool. Amsterdamse ziekenhuizen moeten zwangeren weigeren, 21 januari 2017.
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Vraag 6
Welke rol speelt de sluiting van de afdeling verloskunde van het MC 
Slotervaart volgens u? Klopt het dat het de bedoeling was dat het VUmc deze 
afdeling van het MC Slotervaart zou overnemen? Is de volledige capaciteit 
van deze afdeling van het MC Slotervaart uiteindelijk ook daadwerkelijk 
verplaatst naar het VUmc?2 

Vraag 7
Zijn er ten tijde van deze overname afspraken gemaakt tussen de beide 
ziekenhuizen over continuïteit van geboortezorg en beschikbaarheid hiervan? 
Wat weet u van de achtergrond en motivatie van dit besluit van het VUmc en 
het MC Slotervaart? 

Vraag 8
Op welke manier is deze overdracht verlopen? Heeft u inzicht in het feit of er 
destijds afspraken zijn geweest over het openhouden van de afdeling 
verloskunde in het MC Slotervaart, tot er meer zekerheid was over de vraag 
of het VUmc de voltallige capaciteit kon overnemen? Is dit gebeurd? Zo niet; 
was dit volgens u niet een redelijke gang van zaken geweest? 

Vraag 9
Welke rol speelt het niet meeverhuizen van medewerkers van het MC 
Slotervaart naar het VUmc volgens u in deze situatie? 

Vraag 10
Welke verantwoordelijkheid legt u bij deze beide ziekenhuizen voor het 
ontstane tekort aan bedden voor bevallende Amsterdamse zwangeren? 

Vraag 11
Welke rol spelen zorgverzekeraars volgens u in deze kwestie? Hoe kunnen zij 
stimuleren dat er voldoende bedden voor een bepaalde doelgroep beschik-
baar zijn? Hoe heeft deze situatie kunnen ontstaan, uitgaande van het feit dat 
zorgverzekeraars vanuit hun zorgplicht voldoende zorg moeten inkopen? 

Vraag 12
Is de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) op de hoogte van de onvoldoende 
beschikbaarheid van geboortezorg in deze regio? Wat is haar oordeel over de 
voorliggende situatie? 

Vraag 13
Welke oplossing ziet u voor het feit dat Amsterdamse ziekenhuizen momen-
teel zwangeren moeten weigeren? Op welke manier kunt u bijdragen aan een 
oplossing voor de huidige situatie van een tekort aan bedden op verloskunde 
afdelingen?

2 Het Parool. VUmc neemt verloskunde over van het Slotervaartziekenhuis, 12 december 2015.
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